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Лариса Расторгуева:
«МУЗЫКА СОПРОВОЖДАЕТ МЕНЯ ПО ЖИЗНИ!»
В этом году Городскому хору ветеранов, наконец, присвоили звание народного коллектива. Это событие для его участников стало настоящим праздником! А для их руководителя Ларисы Расторгуевой —лучшим подар-
ком к 50-летию. Искренняя, располагающая к себе с первых минут общения, улыбчивая и открытая Лариса Нестеровна уже несколько лет возглав​ляет вокальную студию УГТУ. И сегодня она гостья нашей редакции.
am: Лариса Нестеровна, рас​скажите, откуда Вы родом и кто Ваши родители? Л.Р.: Я родилась в поселке, куда раньше ссылали репрессирован​ных, — Каджером Печорского рай​она. Мама родом из Ленинграда, до сих пор помнит квартиру, где они жили, и двор в центре — на Фон​танке. В блокаду ее, маленькую, с другими детьми вывезли из горо​да, а бабушка осталась трудиться на оборонных работах. После вой​ны трудное было время, поехали на Север, и, так получилось, что в Ленинград уже не вернулись. Мама познакомилась с отцом в Каджеро-ме, и они всю жизнь там прожили. Папы 5 лет, как нет с нами, а к маме мы с сестрой ездим регулярно.
am: Откуда же у Вас появилась тяга к творчеству?
Л.Р.: У нас в поселке жили совер​шенно удивительные люди, среди них масса творческих. Были духо​вые и эстрадные оркестры, свой театр. Наши родители тоже очень творческие люди. Мы с сестрой выросли в маленькой артистиче​ской комнатке при Доме культу​ры. Мама очень хорошо пела и с вокальной группой объехала всю республику, папа играл на баяне.

Дедушка по папиной линии был певчий дьяк и талантливый музы​кант. У него был свой камерный оркестрик, с которым он выступал на различных праздниках. Музы​ка сопровождает меня в течение жизни. И я сама, и мой сын Никита окончили музыкальную школу по классу фортепьяно, его отец тоже был музыкально одаренным че​ловеком. А мой теперешний муж пишет песни, потрясающе поет и играет на гитаре.
am: Значит, выбор творческой профессии для Вас был очевиден? Л.Р.: Передо мной стоял выбор: либо пойти учиться иностранным языкам, либо поступать в Сык​тывкарское училище искусств на специальность «Дирижер хора». Я выбрала второе, о чем ни разу не пожалела.
am: Вы уже 24 года руководите Городским хором ветеранов, а теперь несколько лет и вокаль​ной студией УГТУ, где одна моло​дежь. Есть ли разница в работе сними?
Л.Р.: Единственное, что связывает моих подопечных, это творческий азарт и горящие глаза. У молодых пассивности даже больше, чем у старшего поколения. А ветераны — очень благодарная аудитория, относятся ко мне с такой теплотой и любовью. И они мне тоже очень дороги! У нас в коллективе очень доброжелательная атмосфера. Сварливые не приживаются.
am: Учитесь ли Вы чему-либо у своих подопечных? Л.Р.: Безусловно. У ветеранов — оптимизму, невероятному жизне​любию. Многие из них настолько пострадали в этой жизни и при этом не перестали верить в добро. У меня отец был таким же жизне-

любом и всегда говорил: «Я счаст​ливый человек». Это качество в людях меня восхищает! А когда наши «девушки» приходят перед выступлением с прическами, ма​кияжем, в концертных костюмах, я говорю им: «Вот смотрю на вас — и стареть не страшно!» Есть замеча​тельные строки про моих ветера​нов: «И к чему вам в паспорте даты, коль глаза до сих пор лучатся, вы же запросто, как когда-то, по весне способны влюбляться». У нас ведь многие пары в коллективе сложи​лись! Так что у них действительно есть чему поучиться!
am: У вас с сестрой довольно теплые отношения. Вас часто можно увидеть вместе. Многие вас даже путают…..
Л.Р.: Со старшей сестрой Надеж​дой разница в возрасте 4 года, но мы по жизни идем бок о бок. Вме​сте учимся, работаем, отдыхаем, творим. Она — художник по свету в ГДК. Мы пишем сценарии и дела​ем постановки различных меро​приятий, корпоративных праздни​ков. Самое глобальное и мощное из них — сценарий к 60-летию Дня Победы. Помимо того, много путе​шествуем по Европе. Уже побывали в Амстердаме, Париже, Ницце, Мо​нако, Турине, Милане, Вене, Праге. Ко всем поездкам мы тщательно готовимся, заранее планируем, что где нужно посетить, и никакие ги​ды нам не нужны. По возвращении домой всегда хочется подольше сохранить ощущения от поездок, не «расплескать» эмоции!
am: Лариса Нестеровна, правда, что научить петь мож​но любого человека? Л.Р.: Нет. В пении очень важны природные данные. Составляющих много, но основа любого вокала — это тембр. Диапазон можно расши-


рить, но, чтобы получился певец с большой буквы, красивый тембр необходим. Если его нет, то и певца не получится. Но когда есть боль​шое желание научиться петь, это всегда похвально. К нам в студию не приходят пассивные студенты, которых ничего не интересует. Все яркие, творческие. Занимаюсь я с каждым индивидуально.
am: Что дают занятия вока​лом?
Л.Р.: Прежде всего, это здоровье. Каждый звук несет ответствен​ность за определенный орган. Поэтому своему хору я даю много распевок на разные звуки. Кому-то эта теория покажется спорной, но


Фото Ольги ШЕЛЕМЕТЬЕВОЙ
я в нее верю. Вообще, выход на сце​ну — это другое самоощущение. Для совершенствования личности соприкосновение с прекрасным крайне важно!
am: Любой юбилей — это всегда и подведение каких-то итогов в жизни. Как Вы относи​тесь к новой для Вас «цифре»?
Л.Р.: Когда мне исполнилось 45, одна из моих ветеранов, которой сейчас 83 года, сказала: «Какой же счастливый у тебя возраст! Когда все еще возможно и уже все в жиз​ни понятно». У меня сейчас во всем абсолютная гармония: и в профес​сии, и в личной жизни. Я сама с со​бой в ладу!
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